

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Маджидова Б.С. на тему «Экономическое обоснование программы развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан в период становления рынка драгоценных металлов», по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и 08.00.14 - мировая экономика.

Исторический опыт свидетельствует о том, что обеспечение устойчивого развития страны предполагает выбор научно обоснованных базовых принципов будущего развития национальной экономики и общества. В основу системного подхода заложено разработанная и принятая стратегия национального Республики Таджикистан на период до 2030 год в которую заложены три базовых принципа развития:

превентивность т.е. упреждение (снижение) уязвимости будущего развития;

индустриальность, т.е. повышение эффективности использования национальных ресурсов;

инновационность, развитие на основе нововведений во всех сферах социально-экономической жизни страны.

В свою очередь, внутренняя экономическая политика должна быть направлена на снижение уязвимости экономики страны от потенциальных внешних угроз, поиску и разработке эффективных механизмов и внутренних источников устойчивого экономического развития и устойчивого доступа к природным ресурсам. В этом отношении рациональное использование человеческого и природного капитала, а также усиление институционального потенциала в направлении повышения

эффективности, диверсификации и конкурентоспособности национальной экономики, будут определять индустриальность будущего развития и обеспечат переход от аграрно - индустриальной к индустриально-аграрной ЭКОНОМИКИ.

В работе отмечается, что для дальнейшего развития золотодобывающей отрасли региона в целях создания её производственной базы, а также для обеспечения структурного развития добычи необходимо государственное регулирование освоения и использования минерально - сырьевой базы (МСБ) золота. По мнению автора, формирование и развитие регионального рынка золота следует проводить на основе существующей материально-сырьевой базы благородного металла за счет развития внутреннего спроса и соответствующего объема предложения с целью укрепления национальной экономики Таджикистана и повышения её безопасности.

Судя по автореферату, автор достаточно подробно рассмотрел теоретико-методологические аспекты и основные принципы формирования и развития регионального рынка драгоценных металлов. Заслуживает внимание мнения автора о том, что на перспективу устойчивое развитие рынка золота в условиях нестабильной рыночной конъюнктуры можно обеспечить за счет развития на основе использования механизма золотого займа.

На основании автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа является законченной, достаточно самостоятельной и имеет важное практическое значение.

Диссертационная работа Маджидова Б. С. представляет собой целостную, законченную, самостоятельную, выполненную на высоком теоретическом и методологическом уровне. Научно - квалификационную работу, направленную на решение важной социально-экономической проблемы связанной с обоснованием устойчивого развития золотодобывающей отрасли Республики Таджикистан.

Выполненное диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» а ее

автор Маджидов Б. С. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность) и 08.00.14 - мировая экономика.

Депутат Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан
Доктор экономических наук, профессор Кудратов Р.Р.

Сведения о рецензенте:

Кудратов Рустам Рахматович доктор экономических наук, профессор, депутат Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан .

Почтовый адрес организации: Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан, г.Душанбе проспект Рудаки 42

E-mail: m.qonunguzor@yandex.ru

Телефон: +992907708950



Подпись доктора экономических наук профессора Кудратова Рустама Рахматовича, депутата Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан

подтверждаю, начальник ОК Мн МО РТ

 М. Сафолов

04.11.2020 г.

